



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хаса
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Газета

ЗАРЯ

Единый информационный центр
Шовгеновского района

Категория 6+

5

ИЮЛЯ
2023
среда

№ 49
(8863)

наш сайт:
заря01.рф



Мы в соцсетях



С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Новости. События. Факты

ГЛАВА АДЫГЕИ ДАЛ ПОРУЧЕНИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ КАПРЕМОНТА ШКОЛ

Мурат Кумпилов проверил ход капитального ремонта в одной из школ республиканской столицы. В рабочей поездке приняли участие и.о. министра образования и науки РА Евгений Лебедев, зам. министра строительства, транспорта, ЖК и дорожного хозяйства РА Рамазан Ляйшиев, глава МО «Город Майкоп» Геннадий Митрофанов, представители администрации школы, подрядной организации, управляющей компании.

Напомним, что по инициативе ВПП «Единая Россия» в рамках народной программы, поддержанной Президентом России Владимиром Путиным, в стране реализуется программа по капремонту общеобразовательных учреждений.

В прошлом году в Адыгее капитально отремонтировано 9 школ, в этом году ведутся работы в 7. В федеральный центр направлена заявка на ремонт еще 62 школ республики в течение трех лет. Наибольшее число школ в этом году будет отремонтировано в Майкопе. Капитальный ремонт идет в городских школах № 3, 20, 23 и лицее № 8.

Глава Адыгеи поручил при ремонтах школ использовать качественные материалы, уделить внимание дизайну, использовать современные информационные технологии, изучить и внедрить лучший опыт новых школ. Отдельные поручения даны по обустройству пришкольной территории, озеленению, уличному освещению, организации пространства возле памятника пионеру-герою Жене Попову.

«Все школы, вошедшие в программу капремонтов, должны быть готовы к началу учебного года. При этом ремонт нужно делать так, чтобы школы получили новую жизнь; создать там позитивную и комфортную обстановку для успешного образовательного процесса. Мы должны максимально эффективно использовать возможности госпрограммы», - подчеркнул Мурат Кумпилов.

Сейчас ведется капитальный ремонт в образовательном центре № 5 в станице Абадзехской, школе № 8 в хуторе Чернышев и школе № 9 в хуторе Тихонов.

Глава Адыгеи поручил качественно и своевременно завершить ремонтные работы в образовательных организациях. Чтобы 1 сентября начать там учебный год в новых комфортных условиях.

ОТДЫХОМ И ОЗДОРОВЛЕНИЕМ БУДЕТ ОХВАЧЕНО СВЫШЕ 7,5 ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ

Глава Адыгеи посетил загородный туристический лагерь «Лань» в поселке Каменномостском.

Руководителя региона сопровождали главный федеральный инспектор аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по РА Сергей Дрокин, министр труда и сотрудничества РА Джанбеч Мирза, глава Майкопского района Михаил Марьян.

По информации руководства лагеря «Лань», сейчас там отдыхают 375 детей. Из них 185 детей прибыли из подшефного Адыгее Генического района Херсонской области (в течение лета планируется принять 530 детей).

Глава республики ознакомился с организацией отдыха, пообщался с детьми и с коллективом лагеря. В этот день для детей было организовано культурно-познавательное мероприятие «Многогранная Адыгея». Детскую смену познакомили с музыкальной и танцевальной культурой адыгов, рассказали об истории республики, ее культурном наследии. Были показаны мультфильмы о нартском эпосе.

«Многие дети республики, а также других регионов страны не раз отдыхали в наших лагерях. Вот теперь и ребята из Херсонской области потихоньку узнают о достопримечательностях Адыгеи. Мы делаем все, чтобы отдых и оздоровление детей у нас в республике был насыщен культурной программой. Впереди вас ждет много интересного и полезного», - сказал Мурат Кумпилов в общении с детьми.

Напомним, что в летней кампании этого года принимают участие 94 организации с дневным пребыванием детей. Из них два лагеря - «Горный» и «Лань» примут в этом году свыше 1,6 тысяч детей. Около 1 тысячи ребят республики также смогут отдохнуть на черноморском побережье в поселках Сукко и Кабардинка. В период летней кампании отдыхом и оздоровлением будут охвачены свыше 7,5 тысяч детей. На эти цели запланировано более 121 млн рублей. С начала года 100 детей республики также побывали во Всероссийских детских центрах «Артек», «Орленок» и «Смена».

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

В Доме правительства РА состоялось заседание антинаркотической комиссии в Республике Адыгея под председательством Главы региона Мурата Кумпилова.

Первым на повестке дня стоял вопрос о ходе реализации в республике Стратегии государственной политики РФ на период до 2030 года. С информацией по данной теме участников заседания ознакомил министр здравоохранения РА Рустем Меретуков.

По данным Минздрава, в рамках реализации Стратегии в республике ведется подготовка кадров для подотраслей, включая целевое обучение; действуют региональные меры социальной поддержки и стимулирования медицинских работников.

Кроме того, в ходе модернизации наркологической службы сформирована система реабилитации наркобольшных. Благодаря оснащению наркологического диспансера медицинским оборудованием и укомплектованию его психологами, психотерапевтом, специалистом по социальной работе на стационарном этапе используются со-

временные лечебно-диагностические и реабилитационные технологии. С 2022 года финансирование мероприятий антинаркотической направленности было увеличено на 200 тыс. рублей и составило более 4 млн рублей.

Заслушав доклад, Глава республики поставил задачу усилить работу по привлечению квалифицированных кадров в отрасль, в том числе за счет увеличения количества целевых мест в вузах страны для студентов из Адыгеи.

Министр труда и социального развития РА Джанбеч Мирза в свою очередь сообщил, что в 2023 году финансирование мероприятий подпрограммы «Комплексные меры по социальной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотиков» региональной госпрограммы «Социальная поддержка граждан» было увеличено на 75 % и составило 1 млн 575 тыс. рублей.

Министерством и подведомственными учреждениями социального обслуживания проводится работа по выявлению лиц, прошедших или проходящих лечение от нарко-

мании, нуждающихся в социальной поддержке, психологической помощи и информировании о возможности получения социальных услуг, социального сопровождения и предоставления сертификата на получение услуг по комплексной реабилитации и ресоциализации наркозависимых. С начала года проведена работа с 14 гражданами и их семьями.

Налажено взаимодействие с негосударственными организациями, осуществляющими комплексную реабилитацию и ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача. За последние 5 лет в реабилитационные центры были направлены 17 человек.

«Увеличьте сумму, выделяемую из республиканского бюджета на реабилитацию наркозависимых. Эти мероприятия доказали свою эффективность. Также развивайте частные учреждения соответствующей направленности, вовлекайте социально ориентированные некоммерческие организации, волонтеров, используйте возможности грантовой

поддержки», - прокомментировал Глава Адыгеи.

Об организации работы по профилактике наркомании в образовательной среде и деятельности учреждений культуры республики в системе противодействия незаконному обороту наркотиков проинформировали первый заместитель министра образования и науки РА Сусанна Паранук и министр культуры РА Юрий Аутлев.

Глава Адыгеи поставил перед министерством задачу во взаимодействии с главами муниципалитетов планомерно работать над расширением охвата учащихся тестированием, информировать родителей школьников и студентов о важности этой работы.

Как отметил Глава Адыгеи Мурат Кумпилов, сегодня в регионе создана современная сеть учреждений культуры, продолжается работа по модернизации сельских ДК, сформированы профессиональные коллективы. Важно сделать дома культуры точками притяжения, наполнить их целевыми мероприятиями, заинтересовать жителей - особенно молодежь - социальными инициативами. **Пресс-служба Главы РА.**

ОЗНАКОМИЛИСЬ С ХОДОМ РАБОТ

На днях по инициативе местного отделения партии «Единая Россия» члены партии, председатель райсовета народных депутатов Аслан Меретуков вместе с депутатом СНД Казбеком Цеевым посетили строящиеся объекты в Хатажукайском сельском поселении.

Новый СДК площадью 796 кв. м строится по нацпроекту «Комплексное развитие сельских территорий». Всего на строительные работы этого объекта выделено 73 млн 928 тыс. 451 руб. Из них: 70 млн 647 тыс. 814 руб. выделено из федерального бюджета, 713 тыс. 737 руб. - из республиканского бюджета, 66 тыс. 900 руб. - из местного бюджета, 2,5 млн руб. - внебюджетных средств.

Следующий объект в этом поселении, который строится по нацпроекту, - детский сад в а. Пшичо на 120 мест. На строительство этого объекта из разных уровней бюджета выделено свыше 253 млн руб. В том числе - это федеральный бюджет в размере 243 млн 793 тыс. 954 руб., из регионального бюджета - 2 млн 462 тыс. 666 руб., из местного - 221 тыс. 420 руб., внебюджет-



ные средства в размере 7 млн руб.

И еще один объект культуры в Хатажукайском сельском поселении - Дом культуры а. Кабахаль - ремонтируют по нацпроекту «Культура». На проведение данных работ всего выделено 16 млн 414 тыс. руб. Из них:

федеральных средств - 16 млн 87 тыс. 295 руб., региональных - 162 тыс. 504 руб., из местного бюджета выделено 164 тыс. 200 руб.

Депутаты пообщались с подрядчиком, заинтересовались ходом ремонта: что уже сделано, какие работы еще предстоят. Согласно плану, объекты

должны быть сданы в эксплуатацию до конца текущего года. В свою очередь подрядчики заверили, что строители укладываются в установленные сроки, и все работы ведутся согласно проектно-сметной документации.

Бэла СИУХОВА.

ПОГОДА

6.07. Чт.
+36/+23



7.07. Пт.
+38/+25



8.07. Сб.
+31/+26



Жатва-2023

РАПС - КАК РЕНТАБЕЛЬНАЯ КУЛЬТУРА



Уборка урожая - самый ответственный и напряженный период у сельхозтоваропроизводителей. Каждый год он имеет свои особенности. В этом году дружно начали «малую» жатву земледельцы ООО «Премиум» с неплохими результатами.

Всего сельхозпредприятием было посеяно 175 гектаров озимого ячменя. На сегодняшний день на полях хозяйства убрана вся имеющаяся площадь, отведенная под эту культуру.

Сельхозпредприятие с первых дней своей деятельности занимается выращиванием не только озимого ячменя и озимой пшеницы, но и рапса. Это рентабельная культура, которая присутствует в структуре посевных площадей хозяйства.

В текущем году данная культура в агрофирме занимает 375 гектаров, где на сегодняшний день уже убрано свыше 100 гектар. Обмолоченные гектары дали урожайность 25 центнеров.

Важно отметить, что за любым

успехом сельхозпредприятия лежит упорный и кропотливый труд каждого работника хозяйства. Именно они знают, что такое «жаркие» дни уборки. Эта дружная команда крепких и трудолюбивых ребят весь сельскохозяйственный год трудится добросовестно на полях родного хозяйства.

На день нашего приезда на рапсовом поле механизаторы со знанием дела вели уборку, а водители, в свою очередь, оперативно реагировали на сигналы комбайнов о полном бункере и стремились не допустить простоя агрегатов под разгрузкой. Понимая всю ответственность, они старались доставить выращенную ценную культуру своевременно и без потерь на ток хозяйства.

Отметим и то, что руководство позаботилось о том, чтобы сохранить урожай и не допустить возгорания на рапсовом поле. Для этого были опаханы поля, а пожарная машина дежурила у кромки поля. Ход уборочной

страда контролировал опытный агроном хозяйства Анзаур Тутаришев. Он дал самую высокую оценку этой семенной культуре.

- Рапс - дорогая по реализации культура, - пояснил он, - а себестоимость обусловлена его капризностью. Он требователен как к содержанию влаги в почве, так и страдает от внешних раздражителей: заморозки, засухи, вредители. Мы проводили необходимые обработки от сорняков фунгицидами. В итоге имеем достойный результат.

В последние годы в нашей стране очень возрос интерес к такой культуре, как рапс. Это растение пользуется у сельхозпроизводителей большой популярностью. Рапс - разнопланов, его используют во многих отраслях: кулинарии, косметологии, фармакологии, в сельском хозяйстве, металлургии, автомобильной промышленности и на других производствах. Он также является хорошим предшественником для последующих озимых, что необходимо учитывать при выращивании зерновых.

Как отметил агроном предприятия, после завершения уборки рапса сразу же перегонят комбайны и всю необходимую сельхозтехнику на пшеничные массивы.

- Одна из составляющих хорошего урожая - элитные семена. В этом году в хозяйстве семенные участки, засеянные сортами «Алексеич», «Сворог», «Школа», «Монэ», заняли 80 гектаров, виды на урожай хорошие. Надеемся, что данные сорта дадут от 60 центнеров с гектара и более. К земле относимся по-хозяйски, сохраняя и приумножая ее плодородие. Очень серьезно подходят

в хозяйстве и к подборке сортов. Если брать по конкретным сортам, очень неплохо показывают себя «Алексеич» и «Сворог», которые дают не менее 65 центнеров с каждого гектара. В целом можно сказать, что в нынешнем году виды на озимую пшеницу хорошие, несмотря на коррективы погоды, а результаты по урожайности покажут первые намолоты. Не менее радует нас и состояние более поздних культур - подсолнечника и кукурузы на зерно. Под этими культурами у нас занято 800 гектаров, из них подсолнечник занимает 586 гектаров.

К уборке сельхозкультур мы всегда подходим основательно: подготавливаем всю имеющуюся сельскохозяйственную технику. Это позволяет нам оперативно и без потерь вести жатву.

Перечисляя слагаемые успеха в борьбе за урожай, Анзаур Тутаришев отдал должное погодным условиям. Он отметил, что одним из главных факторов является влага, она нужна как озимым, так и другим сельхозкультурам. Стоит признать и то, что избыток влаги тоже вредит растениям. Поэтому растениеводство - рискованное дело.

- Земля, на которой базируется наше сельхозпредприятие, отличается особым плодородием, вкуче с выработанной со временем технологией выращивания культур агрофирма добивается высоких урожаев. В борьбе за урожай озимых зерновых ежегодно активно ведем химическую обработку от болезней и вредителей. Руководство не жалеет денег на химические средства защиты растений и на минеральные удобрения. Все затраты непременно

окупятся, - говорит агроном.

Напомним, что в хозяйстве действует механизированный ток. На огромной территории расположены ангары, склады, весовая, лаборатория. На току, как и в целом по хозяйству, работают люди, всей душой болеющие за свое дело. Побывав там, мы заметили, как каждый старался оперативно делать свою работу на закрепленном участке и не допускать очереди из всех подъезжающих машин.

За то время, что функционирует ООО «Премиум», оно достигло значительных успехов. Благодаря неугасимой энергии директора Мадина Глюстангелова, его грамотному руководству и слаженной работе команды специалистов агрофирма год от года крепнет, развивается, приобретает современную технику, улучшаются производственные показатели. Опыт подтвердил верность избранного курса и нацелил земледельцев следовать ему дальше. А надежды руководства убедительно оправдывают факты.

Объездив поля и территорию сельхозпредприятия, поблагодарив за слаженную работу коллектива, сделали вывод - люди трудятся с полной отдачей. И главные специалисты, и разнорабочие понимают, что добросовестно работая на общий результат, они с уверенностью могут смотреть в будущее.

В ООО «Премиум» скоро начнется большая жатва - уборка главной продовольственной культуры - озимой пшеницы. Желаем коллективу легкой жатвы и доброго урожая.

Рита ПСЕУНОВА.
Фото Зураба АУТЛЕВА.

МВД по РА информирует

ПРАВИЛА ПРИЕМА ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ

На обучение принимаются граждане Российской Федерации, имеющие среднее (полное) общее образование или среднее профессиональное образование, способные по личным и деловым качествам, физической подготовленности и состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел.

Поступление в образовательные организации системы МВД России осуществляется по результатам ЕГЭ. Дополнительно в образовательной организации системы МВД России необходимо сдать экзамен по русскому языку и физической подготовке.

С 2023 года введена новая система оценки физической подготовленности кандидатов на обучение по дополнительному вступительному испытанию «Физическая подготовка» - «зачтено/не зачтено» и установлен единый проходной балл - 3 балла, из них не менее 1 балла по каждому контрольному упражнению.

В большинстве случаев очевидцами преступлений и происшествий, происходящих на улицах, в общественных местах, становятся обычные граждане.

Если вы оказались свидетелем совершаемого преступления, административного правонарушения вам необходимо: внимательно запомнить приметы злоумышленника (рост, одежда, обувь, характерные приметы); как можно быстрее позвонить по номеру 02 (с мобильного - 102) и сообщить о совершенном правонарушении.

Постарайтесь по возможности спокойно и, как можно, более подробно описать произошедшее событие, а также указать его время и место.

Если вы запомнили приметы злоумышленника или заметили, в каком направлении он скрылся, сообщите об этом сотруднику полиции, так как эта информация

поможет в максимально короткие сроки задержать злоумышленника.

Если в происшествии кто-то пострадал, при необходимости окажите им первую помощь.

Дождитесь наряда полиции, еще раз напомните о характере совершаемого преступления, время, место, приметы подозреваемых лиц и в каком направлении они скрылись.

Если вы или ваши знакомые располагают информацией о готовящихся преступлениях, местонахождении скрывающихся преступников, местах хранения наркотиков, оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств и тому подобное, то вы можете передать ее также по номеру 02 (с мобильного - 102).

**Отдел информации и общественных связей
МВД по Республике Адыгея.**

ЕСЛИ ВЫ СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ ПРЕСТУПЛЕНИЙ И ПРОИСШЕСТВИЙ...

★ АРМИЯ РОССИИ ★

★ МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ★

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

в вооруженных силах
Российской Федерации

ПРОВОДИТСЯ НАБОР ГРАЖДАН НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Военный комиссариат Красногвардейского и Шовгеновского районов проводит набор граждан для прохождения службы по контракту во вновь формируемый пункт отбора на военную службу по контракту в Майкопе.

Кандидат возрастом до 40 лет должен иметь положительную характеристику и опыт прохождения военной службы. Отобранный военнослужащий будет прикомандирован к военному комиссариату в муниципальном образовании по месту жительства.

Обращаться в военный комиссариат Красногвардейского и Шовгеновского районов РА по адресу: Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Красногвардейское, ул. Советская, 64; тел.: 8 (87778) 5-34-51 - дежурный, 8 (918) 695-34-94 - дежурный.

ОБРАЩАЙТЕСЬ В ВОЕННЫЕ КОМИССАРИАТЫ ПО МЕСТУ ПРОПИСКИ

ОБРАБОТАНО БОЛЕЕ 140 ОБРАЩЕНИЙ

В Адыгее подвели итоги работы филиала фонда «Защитники Отечества» по Республике Адыгея



Президент России Владимир Путин подписал указ о создании государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» 3 апреля 2023 года.

Филиалы фонда открылись во всех регионах РФ 30 и 31 мая и приступили к работе 1 июня.

Основной целью фонда является персональное социальное сопровождение ветеранов СВО и содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение. Также фонд будет заниматься содействием в переобучении и трудоустройстве ветеранов.

В период с 1 по 30 июня в филиал фонда по РА

поступило более 140 обращений. Социальные координаторы филиала приняли в работу все обращения от подопечных фонда.

Большая часть запросов касалась различных мер поддержки, — оформление документов, получение статуса ветерана или инвалида боевых действий, медицинская реабилитация и психолого-психотерапевтическая помощь, помощь в бытовых вопросах.

Руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» по Республике Адыгея Аслан Потоков рассказал о том, какие запросы в течение месяца были решены командой фонда.

С положительными результатами на данный момент отработано около 50 обращений. Основная тематика: содействие в получении удостоверения ветерана боевых действий, юридические вопросы,

оказание медицинской помощи, в том числе получение инвалидности, оказание психологической помощи членам семей участникам СВО, направление детей в детские оздоровительные лагеря, содействие в решении бытовых вопросов, — отметил он.

Социальные координаторы филиала поделились мнением о том, как выстраивается работа с ветеранами и семьями погибших: «За помощью в наш фонд обращаются не только ветераны СВО и семьи погибших бойцов, но и действующие участники СВО и их семьи. Работа выстраивается по принципу одного окна, чтобы каждый обратившийся без лишней волокиты и бюрократии, без хождения по разным инстанциям смог решить свои вопросы в одном месте. Каждое обращение мы сопровождаем до его выполнения.

За прошедший месяц командой филиала были организованы различные мероприятия, направленные на вовлечение ветеранов СВО в патриотическое воспитание граждан и спорт, сохранение исторической памяти:

- ко Дню России в городском парке города Майкопа прошла акция «Сеть Победы», в рамках которой было сплетено около 80 кв. метров маскировочных сетей, которые отправлены в зону СВО;

- ко Дню медработника прошла акция, в рамках которой ветераны и бойцы СВО поздравили

медиков фронтовой зоны и медработников военных госпиталей, больниц и поликлиник с профессиональным праздником;

- в рамках празднования Дня молодежи России специалисты фонда на базе МГТУ провели тренинг «Социальное проектирование по направлениям деятельности Государственного фонда «Защитники Отечества» с участием студентов одного окна, чтобы каждый обратившийся без лишней волокиты и бюрократии, без хождения по разным инстанциям смог решить свои вопросы в одном месте. Каждое обращение мы сопровождаем до его выполнения.

- специалисты филиала приняли участие в акции «Свеча Победы» и во Всероссийской акции «Минута молчания», которая прошла на центральном Мемориале воинской славы;

- ко Дню памяти и скорби в Адыгейской республиканской юношеской библиотеке специалисты фонда провели «Урок Мужества» с приглашением ветеранов, участников СВО и представителей молодежных общественных движений и многое другое».

Филиал также заключил соглашения о сотрудничестве с министерствами здравоохранения, труда и социальной защиты населения и другими социальными и правовыми службами, специалистами которых ведут еженедельный прием в фонде.

Соб. инф.

В ЧИСЛЕ РЕГИОНОВ-ЛИДЕРОВ ПО КАЧЕСТВУ ДОРОГ

Республика заняла 7 место в рейтинге российских регионов по качеству дорог, сообщили в Адыгеявтодоре. Согласно новому исследованию от Агентства РИА Новости, в Адыгее нормативам соответствует 76,2 процента автодорог.

Лидером по количеству хороших дорог является Москва с показателем 97,6 процента. Последнюю строчку рейтинга занимает Архангельская область — здесь стандартам соответствуют лишь 13,3 процента магистралей.

ВНЕСЕНЫ ПОПРАВКИ В ЗАКОН О БРАКАХ С НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ

Адыгейский парламент внес поправки в республиканский закон, позволяющий вступать в брак до наступления совершеннолетия.

30 июня Государственный Совет-Хасэ Республики Адыгея утвердил новую редакцию регионального закона, регламентирующего вступление в брак с несовершеннолетними.

Этот закон был принят в Адыгее еще 30 ноября 1998 года. Он разрешал вступать в брак до наступления совершеннолетия (но не ранее 14 лет) при условии, если невеста беременна на позднем сроке или уже имеет ребенка от жениха.

В новой редакции закона прописано несколько новых условий. Разрешение на свадьбу будет выдано только в том случае, если возраст обоих брачующихся составляет от 14 до 16 лет. Также в новой редакции закона есть формулировка «взаимное добровольное согласие обоих несовершеннолетних». Еще одно условие — и жених, и невеста на момент подачи заявления должны быть зарегистрированы на территории Республики Адыгея в течение не менее, чем пяти лет.

В ПРЕДЕЛАХ НОРМЫ

По данным многолетних наблюдений, июль на территории Адыгеи — самый жаркий месяц года. Однако вероятность выпадения сильных дождей с грозами и градом сохраняется. Об этом «СА» сообщил начальник Адыгейского Росгидроцентра Александр Митров.

— Среднемесячная температура воздуха ожидается около нормы, месячное количество осадков — около и больше нормы. Осадки будут выпадать в виде кратковременных грозовых дождей, местами сильных, возможен град, — рассказал Александр Митров.

1 декада
Температура воздуха ночью 16...21°, с понижением в начале декады до 12...17°, днем 20...25°, с повышением в отдельные дни до 30°.

2 декада
Температура воздуха ночью 16...21°, днем 26...31°.

3 декада
Температура воздуха ночью 15...20°, днем 25...30°.

За последние 20 лет рекордно высокая температура воздуха в Адыгее была отмечена в 2020 году, когда столбик термометра поднялся до отметки 39° в тени.

Самым влажным в Адыгее был 1977 год, когда за месяц выпало почти 3,5 нормы осадков. В 1978 и 1994 годах наблюдался недостаток атмосферной влаги — осадков за месяц выпало около 1% от месячной нормы.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет имущественных отношений администрации муниципального образования «Шовгеновский район» просит считать утратившим свою актуальность опубликованное в газете «Заря» (№ 45 (8859) от 21 июня 2023 года, 4 стр.) извещение о возможности предоставления земельных участков с кадастровыми номерами:

01:07:0000000:820, площадью 14208 кв. м с местоположением: Российская Федерация, Республика Адыгея (Адыгея), Шовгеновский район, участок находится примерно в 2880 метрах по направлению на юго-восток от ориентира - административного здания муниципального образования «Хатажукайское сельское поселение», адрес ориентира: Российская Федерация, Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Пшичо, ул. Ленина, 51.

01:07:3400000:5796, площадью 39302 кв. м с местоположением: Российская Федерация, Республика Адыгея (Адыгея), Шовгеновский район, участок находится примерно в 3000 метрах по направлению на юго-восток от ориентира - административного здания муниципального образования «Хатажукайское сельское поселение», адрес ориентира: Российская Федерация, Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Пшичо, ул. Ленина, 51.

М. ШАОВ,
председатель комитета имущественных отношений администрации муниципального образования «Шовгеновский район».

ОБНАРОДОВАНИЕ

Изданы постановления главы администрации муниципального образования «Шовгеновский район»:

- № 184 от 14.04.2023 года «О внесении изменений в муниципальную программу муниципального образования «Шовгеновский район» по противодействию терроризму и экстремистской деятельности на 2022-2026 годы»;

- № 267 от 14.06.2023 года «О внесении изменений в муниципальную программу «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном образовании «Шовгеновский район» 2022-2026 годы».

Желающие ознакомиться с данными нормативно-правовыми актами могут обратиться в общий отдел администрации муниципального образования «Шовгеновский район» с 9.00 до 18.00 часов в рабочие дни.

РАССМОТРЕЛИ ВОПРОСЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ УСЛУГ

На предыдущем заседании членами Общественного совета была отмечена необходимость изучения и анализа деятельности организаций Республики Адыгея, оказывающих услуги тепло-, газо-, водо-, электроснабжения как гражданам, так и субъектам предпринимательства в связи с участвовавшими обращениями в антимонопольное управление за защитой своих законных прав.

В ходе обсуждения членами Общественного совета была создана рабочая группа по изучению и анализу механизмов предоставления услуг в сфере электроэнергетики.

В июньском заседании приняли участие: руководитель филиала ПАО «Россети Кубань» - Адыгейские электриче-

ские сети, директор Адыгейского филиала ПАО «ТНС Энерго Кубань», руководство ООО «Майкопская ТЭЦ» и Жилищной инспекции Республики Адыгея.

На повестке дня были подняты следующие вопросы: систематические отключения электрической энергии в некоторых районах Республики Адыгея, качество предоставляемой электрической энергии, особенности оплаты по одноставочному тарифу, включающему в себя две зоны суток (день-ночь).

Руководитель Адыгейского УФАС России Аслан Хапачев отметил, что наша задача — открытость работы, обеспечение общения антимонопольного органа, сетевых организаций, гарантирующих поставщиков и потребителей за

«круглым столом».

При рассмотрении вопроса оплаты по тарифу день-ночь решено обратиться в Региональную энергетическую комиссию - Департамент цен и тарифов о разъяснении и возможном изменении существующих тарифов.

По предложению председателя Общественного совета Сергея Пастернака ООО «Майкопская ТЭЦ» рекомендовано улучшить работу диспетчерской службы при возникновении аварийных ситуаций.

Членами Общественного совета были заданы многочисленные вопросы руководителям сетевых компаний, в том числе о случаях, когда происходит долгосрочное отключение электрической энергии и скачки напряжения после включения, приводящие к

выводу из строя бытовых приборов.

Руководитель Адыгейских электрических сетей Дмитрий Рязанцев проинформировал, что каждый конкретный случай, приводящий к порче бытовых приборов, может быть рассмотрен и урегулирован сетевой организацией в индивидуальном досудебном порядке.

В течение 2023 года Общественный совет планирует рассмотреть ряд вопросов, касающихся предоставления коммунальных услуг в иных сферах.

На официальном сайте Адыгейского УФАС России: <https://adygea.fas.gov.ru/>, в разделе «Общественный совет» размещена полная информация о его деятельности и полномочиях.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «КОСМОС»

5 июля - «Круиз по джунглям. Тайна Вальверде», комедия, приключение. Франция. Начало - 18 час.
Смотрите в июле новый индийский фильм «Патхан. Схватка со смертью», Боевик, триллер. В главной роли - Шахрух Хан.

22.00: ВАШИ ДЕТИ ДОМА?

Многие ли родители задумываются над тем, где находится их ребенок, когда на часах позднее время и его нет дома? Чем он занимается? С кем он?

Проблема нахождения несовершеннолетних в ночное время без сопровождения взрослых всегда привлекала внимание общественности, средств массовой информации, сотрудников полиции. Именно в ночное время совершается наибольшее количество правонарушений и преступлений как самими несовершеннолетними, так и в отношении несовершеннолетних. Наша цель – довести до сведения родителей и несовершеннолетних информацию о данном виде правонарушений.

На территории Республики Адыгея действует принятый Государственным Советом-Хасэ РА Закон Республики Адыгея № 353 от 2 июня 2010 года «Об отдельных мерах по защите прав ребенка».

Целью настоящего Закона является защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, недопущение нахождения детей в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) в местах, нахождение в которых может причинить вред их здоровью и развитию.

Законом определен перечень мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью и развитию

детей (лиц, не достигших возраста 18 лет), а также общественные места, в которых в ночное время не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 16 лет) без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей:

1. Объекты (лица, не достигшие 18 лет):

- предназначенные для реализации товаров только взрослым;

- пивные и винные рестораны, бары, рюмочные; - иные места, предназначенные для реализации только алкогольной продукции, пива, напитков, изготавливаемых на его основе.

2. Общественные места (лица, не достигшие 16 лет):

- улицы, стадионы, парки, скверы;

- транспортные средства общего пользования;

- объекты (на территориях, в помещениях)

юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети «Интернет».

Законом установлено ночное время, когда несовершеннолетним запрещено находиться в общественных местах без сопровождения родителей или лиц, их заменяющих: с 22.00 часов до 6.00 часов следующего дня.

Определен круг лиц, на

которых возложены обязанности по обеспечению безопасности несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов:

- родители (лица, их заменяющие) – родители, усыновители, опекуны или попечители несовершеннолетнего, представители учреждений и организаций, на попечении которых находится несовершеннолетний, органы опеки и попечительства.

Ответственность за нарушение требований Закона возлагается на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних, которая предусмотрена ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (Неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетнего), допускающих самостоятельное нахождение несовершеннолетних в ночное время в общественных местах, тем самым, не исполняющих обязанности по их воспитанию.

Уважаемые родители!

Убедительно просим вас контролировать времяпровождение ваших детей! Нахождение их на улице в ночное время небезопасно! Во избежание неприятностей и наложения штрафов следует позаботиться о том, чтобы не позднее 22.00 ваши дети находились дома.

КДН и ЗП администрации муниципального образования «Шовгеновский район».

НЕДОПУСТИМО УПРАВЛЕНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ ТРАНСПОРТНЫМ СРЕДСТВОМ

В Шовгеновском районе 12 июня около 11 часов вечера на автодороге Майкоп – Гиагинская – Псебай произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором пострадали 3 несовершеннолетних.

Установлено, что 15-летний житель Шовгеновского района, не имея водительского удостоверения, сел за руль отечественного автомобиля и не справился с управлением, в результате чего допустил съезд с проезжей части и наезд на опору линии электропередач.

В результате данной аварии сам правонарушитель получил различные травмы и был госпитализирован. Также пострадали 2 несовершеннолетних пассажира. Они получили незначительные травмы.

Уважаемые родители!

Обращаем ваше внимание на одну из важнейших проблем, как управление транспортными средствами несовершеннолетними. Родители, покупая своему ребенку велосипед, новомодный гироскутер, мотоцикл, самокат и прочие средства передвижения должны в первую очередь подумать о безопасности, здоровье, а возможно и жизни своего ребенка.

Любое транспортное средство, согласно законодательству, является источником повышенной

опасности. От мастерства, опыта и профессионализма водителя зависит не только его жизнь, но жизнь, безопасность и здоровье всех участников дорожного движения. Случай, когда за рулем оказывается подросток, без удостоверения водителя, должного опыта вождения и сноровки – уже не редкость.

Несовершеннолетний не может управлять транспортным средством, не имея водительского удостоверения, будь то автомобиль, мотоцикл либо скутер. Согласно ст. 12.7 ч.1 КоАП РФ к лицу, управляющему автомобилем и не имеющим на это права (исключение составляет учебная езда) будет применено административное взыскание в виде административного штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей. Штраф за передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права, предусмотрен ч.3 статьи 12.7 КоАП РФ – влечет наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей.

Управлять мопедом (права категории М) можно с 16 лет. К управлению мотоциклом, объемом двигателя, которого до 125 кв.см (права категории

А1) допускаются лица, которым исполнилось 16 лет. Получить водительское удостоверение на мотоцикл (права категории А) возможно по достижению 18 лет. Получить водительские права на управление автомобилем (права категории В) можно с 18 лет. Хочется сразу уточнить: учиться на категории А-В можно и с 16 лет, однако получить права и лично управлять автомобилем или мотоциклом, можно только по достижению 18 лет.

Уважаемые родители! Юные водители, не имея первоначальных навыков вождения и не зная правил поведения на дороге, выезжают на проезжую часть, где от их поведения можно ожидать чего угодно. Поэтому, прежде чем приобрести данное транспортное средство родители должны помнить, что в первую очередь, они подвергают своего ребенка повышенной опасности. Каждый раз, когда Вы разрешаете своему ребенку садиться за руль транспортного средства, помните, что штраф за данное нарушение – это самая малость, которая может произойти в этом случае.

Комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения муниципального образования «Шовгеновский район».

Советует специалист

ВЫБИРАЙТЕ ПРАВИЛЬНО ПРОДУКТЫ



Лето – пора созревания овощей, фруктов, ягод, пора, когда каждому человеку хочется отдохнуть, набраться положительных эмоций и сил для предстоящей зимы, а самое главное восполнить недостаток витаминов и минералов. Употребление свежей сезонной плодовоовощной продукции крайне важно – ведь это источник ценных питательных веществ, витаминов, микроэлементов.

Овощи и фрукты – это источник здоровья человека, молодости и красоты. В растительных продуктах содержится огромное количество витаминов, минералов, клетчатки и других веществ, необхо-

димых для правильного функционирования человеческого организма. Фрукты и овощи заключают в себе способность укреплять иммунитет человека, защищать организм от различных заболеваний. Большим плюсом является содержание в овощах и фруктах антиоксидантов – веществ, которые замедляют процесс старения организма.

О пользе овощей и фруктов можно судить по их цвету. Так, плоды желтого цвета богаты каротиноидами, которые укрепляют сердечно-сосудистую систему человека. К таким плодам относятся желтые яблоки, абрикосы, персики, дыни, бананы, ананасы, цветная

капуста, кукуруза.

Овощи и фрукты оранжевого цвета содержат бета-каротин, который является сильным антиоксидантом и обладает антираковыми свойствами. Это морковь, манго, тыква, облепиха и др.

Красный цвет говорит о наличии в овощах и фруктах флавоноидов, которые защищают организм от воздействия свободных радикалов, позволяя человеку дольше сохранять молодость и привлекательность. Красные плоды также помогают снять воспаление мочевыводящих путей и снизить риск образования раковых опухолей. Красные овощи, фрукты и ягоды – это красные яблоки, арбузы, вишня, гранат, клубника, малина, клюква, помидоры, свекла и др.

Зеленые овощи и фрукты содержат хлорофилл, магний, калий и кальций, которые улучшают процесс пищеварения, укрепляют нервы и т. д. Такие овощи и фрукты также богаты витаминами А, В, С. Зеленый окрас имеют некоторые яблоки, киви, авокадо, огурцы, капуста, горох, шпинат, сельдерей, салат и т. д.

Плоды сиреневого цвета – черника, голубика, ежевика, виноград, сливы, баклажаны – также явля-

ются источниками антиоксидантов, замедляющих процесс старения и оказывающих противомикробное действие.

Еще одно положительное качество овощей и фруктов – это их низкая калорийность. Благодаря этому качеству овощи и фрукты являются неотъемлемой частью диет и лечебного питания людей, страдающих от избыточного веса.

Первые летние месяцы радуют нас приходом сезона клубники. Она справедливо признана одной из самых вкусных и ароматных ягод и содержит в себе сбалансированное сочетание витаминов и минеральных веществ. Употребление всего пяти ягод компенсирует дневную потребность организма человека в витамине С. Фолиевой кислоты в клубнике больше, чем в винограде и малине. Также, в ягодах содержится значительное количество йода. Кроме того, клубнику можно рассматривать как полноценный источник клетчатки, сахарозы и фруктозы.

Причем, фруктозы в ней гораздо больше, чем сахарозы, поэтому, клубника особенно рекомендуется людям, страдающим сахарным диабетом, правда, в ограниченном количестве.

Калорийность клубники тоже очень мала, и не превышает 36 ккал. Этого не хватит для отложения жира в прослойки, а вот для пополнения энергии организма будет вполне достаточно.

Черешня – самая ранняя из всех плодовых культур. В плодах черешни содержится сахара и органические кислоты, что обуславливает сладко-кислый вкус, также имеются пектиновые, дубильные вещества и небольшое количество витаминов.

Качественные и спелые ягоды можно определить по следующим внешним признакам: ягоды сухие, без признаков порчи, без вмятин и повреждений с упругой поверхностью, блестящие и гладкие, цвет насыщенный и однородный, без постороннего запаха и привкуса.

Очень важно тщательно промыть ягоды перед употреблением. Употребление невымытых, или небрежно вымытых ягод может привести к заражению кишечными и паразитарными инфекциями.

Сезон клубники и черешни недолог, наслаждайтесь вкусными и полезными ягодами, обогащайте свой организм полезными витаминами и минералами. Для того, чтобы свежие

фрукты, ягоды и овощи принесли максимум пользы, Роспотребнадзор напоминает потребителям о рекомендациях по выбору плодовоовощной продукции:

- покупать плодовоовощную продукцию, в том числе бахчевые культуры, следует только в установленных местах торговли;
- при необходимости требовать документы, подтверждающие качество и безопасность приобретаемых пищевых продуктов;
- продавец (владелец) должен строго соблюдать правила личной гигиены, должен быть опрятно одетым, носить чистую санитарную одежду (включая специальный головной убор), нагрудный фирменный знак организации, его наименование, адрес (местонахождение), ФИО продавца;
- продавец (владелец) должен содержать палатку, киоск, автофургон, тележку, лоток, а также окружающую территорию в чистоте.

Обращаем внимание, что продажа загнивших, испорченных, с нарушением целостности кожуры овощей, бахчевых культур и фруктов в нарезку запрещена. Будьте здоровы!

Н. ДЗЫБОВА, пом. врача по коммунальной гигиене филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии РА» в Шовгеновском районе.

ИЗДАТЕЛЬ:

Администрация муниципального образования «Шовгеновский район» (385440, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 9)

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу Рег. ПИ № ТУ 23-01862 от 1.07.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Муниципальное бюджетное учреждение «Единый информационный центр Шовгеновского района»

И. о. директора

Ж. А. Ашхамахова
Телефоны: 9-23-56, 9-24-17.
E-mail: zarya08@yandex.ru
Цена свободная

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора. Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

АДРЕС

РЕДАКЦИИ:
385440, Республика Адыгея, Шовгеновский район, аул Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 11.

Номер набран и сверстан на компьютерном участке редакции, отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Газета выходит по средам и субботам. Индекс газеты ПИЗ17 Тираж 1112 экз. Подписано в печать: По графику – 16.00 Фактически – 16.00 Заказ _____